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Bei unvorsichtigem Gebrauch kénnen Kreisségeblatter schwere Verletzun-
gen verursachen. Beachten Sie die Sicherheitshinweise fiir das Elektro-
werkzeug und das Sageblatt genau. ¢ Tragen Sie beim Umgang mit Kreis-
ségebléttern immer Handschuhe, um Verletzungen durch scharfe Kanten
zu vorzubeugen. « Wahlen Sie ein passendes Kreisségeblatt fir das zu
bearbeitende Material. Beachten Sie die Anweisungen zum Material auf
der Verpackung. ¢ Lagern und transportieren Sie es in seiner Originalver-
packung. Inbetriebnahme Kontrollieren Sie die Sageblattzahne, die Gerate-
einstellungen und die Drehrichtung. Verwenden Sie nur einwandfreie Sa-
geblatter. Verwenden Sie niemals Blatter mit fehlenden oder beschadigten
Z&hnen beziehungsweise Karbidspitzen. Entsorgen Sie beschédigte Blétter
sowie Kreissageblatter mit gerissenem Korper. Sicheres Arbeiten Maxima-
le Drehzahl: Die angegebene Maximaldrehzahl des Kreissageblattes darf
nicht Cberschritten werden. Wolframkarbidbestiickte Kreissageblatter,
deren Ségezéhne auf unter 1 mm abgenutzt sind, dirfen nicht mehr ver-
wendet werden (Abbildung A). Anbringen des Kreisségeblattes und der Sége-
hlattteile Vermeiden Sie den unbeabsichtigten Start des Elektrowerkzeugs,
wahrend Sie das Kreisségeblatt wechseln. Montieren und sichern Sie das
Kreisségeblatt entsprechend den Anweisungen des Elektrowerkzeug-Her-
stellers. Halten Sie sich an die Vorschriften im Sicherheitshandbuch des
SM 60-22. Das Kreisségeblatt und die Werkzeugteile missen so einge-
spannt werden, dass sie sich wahrend des Betriebes nicht lockern knnen.
Beachten Sie hierzu die Montageanweisungen im Handbuch des SM 60-
22. Vergewissern Sie sich beim Montieren des Kreissageblattes, dass die
Klemmung auf der Hohe der Blattnabe erfolgt und dass die Sageblattzahne
keinen Kontakt zu anderen Werkzeugteilen haben. Das Verldngern des
Schraubenschlissels oder das Festziehen mit Hilfe eines Hammers ist nicht
zuléssig. Die Klemmfléchen sollten frei von Schmutz, Fett, Ol und Wasser
sein. Die Verwendung loser Reduzierringe oder -buchsen ist nicht zulssig.
Die Verwendung von durch Verpressen oder Verkleben fest sitzenden Rin-
gen ist nicht zuléssig. Reparieren von Kreissigehldttern Die Konstruktion
von karbidbestiickten Kreissagebléattern darf bei der Reparatur nicht ver-
&ndert werden. Karbidbestiickte Kreisségeblatter miissen von Fachleuten
repariert werden, d. h. von Personen, die speziell geschult und erfahren
sind, die Konstruktionsanforderungen kennen und wissen, welches Sicher-
heitsniveau erreicht werden muss. Halten Sie die Toleranzen fiir ein korrek-
tes Einspannen ein.
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If used carelessly, circular saw blades can cause serious injury. The safety
instructions of the power tool and blade are to be strictly observed. * Al-
ways wear gloves when handling circular saw blades to prevent injury from
sharp edges. *Choose a suitable circular saw blade for the material to be
worked. Observe the instructions concerming material on the packaging.
« For storage and transport, use the original packaging. Before use Check
the saw blade teeth and machine settings as well as the direction of rotation.
Use only flawless circular saw blades. Never use a blade with missing or
damaged teeth or carbide tips. Damaged blades should be discarded. Sim-
ilarly for circular saw blades with cracked bodies. Safe Working Maximum
speed: The maximum specified speed of the circular saw blade must not be
exceeded. Tungsten Carbide tipped circular saw blades whose saw teeth
dimensions are reduced to less than 1mm may no longer be used (Figure A).
Attachment of Circular Saw Blades and Saw Blade Parts Unintentional start-
ing of the power tool while changing the circular saw blade is to be avoided.
The circular saw blade is to be mounted and secured in accordance with
the instructions of the power tool manufacturer. The regulations prescribed
in the safety manual of the SM 60-22 are to be respected. The circular saw
blade and tool parts must be clamped in such a manner that they cannot
become loose during operation. For this purpose, observe the mounting
instructions in the SM 60-22 manual. When mounting the circular saw blade,
take care to ensure that the clamping is by the hub of the blade and that
the saw blade teeth are not in contact with machine parts. Extension of the
spanner or tightening with the use of hammer is not permitted. The clamping
surfaces should be free of dirt, grease, oil, and water. The use of loose
reducer rings or bushings is not permitted. The use of firmly attached rings,

e. g., pressed in or held by adhesive bonding, is not permitted. Repairing of
Circular Saw Blades The construction of Carbide tipped circular saw blades
must not be changed in the process of repairing. Carbide circular saw blades
must be repaired by a specialist, i. €., a person with specialized training and
experience who has knowledge of design requirements and understands
the level of safety to be achieved. Tolerances that ensure correct clamping
must be maintained.
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Bij onzorgvuldig gebruik kunnen cirkelzaagbladen ernstig letsel veroor-
zaken. De veiligheidsinstructies van het elektrische gereedschap en het
zaagblad moeten strikt worden nageleefd. * Draag altijd handschoenen
bij het hanteren van cirkelzaagbladen om letsel door scherpe randen te
voorkomen. ¢ Kies een geschikt cirkelzaagblad voor het te bewerken ma-
teriaal. Houd u aan de materiaalinstructies op de verpakking. * Gebruik de
originele verpakking voor opslag en transport. Inbedrijfneming Controleer
de tanden van het zaagblad, de instellingen van de machine en de draai-
richting. Gebruik uitsluitend onberispelijke cirkelzaagbladen. Gebruik nooit
een blad met ontbrekende of beschadigde tanden of carbide-punten. Gooi
beschadigde zaagbladen weg. Hetzelfde geldt voor cirkelzaagbladen met
gescheurde kernen. Veilig werken Maximumtoerental: Het voorgeschreven
maximumtoerental van het cirkelzaagblad mag niet worden overschreden.
Cirkelzaagbladen met wolfraamcarbide punten waarvan de afmetingen van
de zaagtanden zijn gereduceerd tot minder dan 1 mm mogen niet meer
worden gebruikt (Afbeelding A). Bevestiging van cirkelzaagbladen en onder-
delen van zaagbladen Het onbedoeld starten van het elektrisch gereedschap
terwijl het cirkelzaagblad wordt verwisseld, moet worden voorkomen. Het
cirkelzaagblad moet worden gemonteerd en bevestigd overeenkomstig
de instructies van de fabrikant van het elektrisch gereedschap. De voor-
schriften in de veiligheidshandleiding van de SM 60-22 moeten worden
opgevolgd. Het cirkelzaagblad en onderdelen van het gereedschap moe-
ten zo worden geklemd dat ze niet los kunnen komen tijdens het gebruik.
Raadpleeg hiertoe de bevestigingsinstructies in de handleiding van de SM
60-22. Zorg er bij het monteren van het cirkelzaagblad voor dat de klemming
plaatsvindt bij de naaf van het blad en dat de zaagbladtanden niet in contact
komen met onderdelen van het apparaat. Het verlengen van de sleutel of
het aandraaien met een hamer is niet toegestaan. De klemvlakken moeten
vrij zijn van vuil, vet, olie en water. Het gebruik van losse reductieringen of
bussen is niet toegestaan. Het gebruik van stevig bevestigde ringen, bijvoor-
beeld geperst of vastgehouden met lijm, is niet toegestaan. Reparatie van
cirkelzaagbladen De constructie van cirkelzaagbladen met wolfraamcarbide
punten mag niet worden veranderd tijdens het reparatieproces. Cirkelzaag-
bladen met carbide moeten worden gerepareerd door een specialist, zoals
een persoon met gespecialiseerde training en ervaring, die kennis heeft van
ontwerpeisen en het te behalen veiligheidsniveau begrijpt. Toleranties die
de juiste klemming waarborgen moeten worden aangehouden.
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Utilisées sans précaution, les lames de scie circulaire peuvent provo-
quer des blessures graves. Les consignes de sécurité de l'outil élec-
trique et de la lame doivent étre strictement respectées. * Toujours
porter des gants lors de la manipulation de lames de scie circulaire
pour éviter les blessures dues aux arétes tranchantes. * Choisir une
lame de scie circulaire adaptée au matériau a travailler. Respecter les
instructions relatives aux matériaux figurant sur 'emballage.  Pour le
stockage et le transport, utiliser 'emballage d'origine. Mise en service
Vérifier la denture de la lame de scie et les réglages de la machine
ainsi que le sens de rotation. Utiliser uniquement des lames de scie
circulaire irréprochables. Ne jamais utiliser une lame avec des dents
ou pointes carbone manquantes ou endommagées. Les lames en-
dommagées doivent étre mises au rebut. Il en va de méme pour les
lames de scie circulaire dont le corps est fissuré. Pour travailler en
toute sécurité Vitesse maximale : ne pas dépasser la vitesse maximale
spécifiée de la lame de scie circulaire. Les lames de scie circulaire &

pointe tungsténe dont les dimensions des dents de scie sont réduites
amoins de 1 mm ne peuvent plus étre utilisées (figure A). Fixation des
lames de scies circulaires et piéces détachées Il convient d'éviter tout
démarrage involontaire de l'outil électrique lors du remplacement de la
lame de scie circulaire. La lame de scie circulaire doit étre montée et
fixée conformément aux instructions du fabricant de I'outil électrique.
Les regles prescrites dans le manuel de sécurité du produit SM 60-22
doivent étre respectées. La lame de scie circulaire et les piéces de
l'outil doivent étre fixées de telle sorte qu’elles ne puissent pas se dé-
tacher pendant le fonctionnement. A cet effet, il convient de respecter
les instructions de montage figurant dans le manuel du produit SM
60-22. Lors du montage de la lame de scie circulaire, veiller a ce que
le serrage se fasse par 'alésage de la lame et & ce que les dents de la
lame de scie ne soient pas en contact avec les piéces de la machine.
Une extension de la clé ou un serrage a 'aide d’'un marteau ne sont pas
autorisés. Les surfaces de serrage doivent étre exemptes de saleté,
graisse, huile et eau. Lutilisation de bagues de réduction ou douilles
non fixées n'est pas autorisée. Lutilisation de bagues solidement
fixées, par exemple enfoncées ou maintenues par collage, n'est pas
autorisée. Réparation des lames de scie circulaire La construction des
lames de scies circulaires carbone ne doit pas étre modifiée durant la
réparation. Les lames de scie circulaire en carbone doivent étre répa-
rées par un spécialiste, c'est-a-dire une personne ayant une formation
spécialisée et de 'expérience, qui connait les exigences de conception
et comprend le niveau de sécurité a atteindre. Les tolérances garantis-
sant un serrage correct doivent étre respectées.
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Si se utilizan sin precaucion, las sierras circulares pueden producir lesiones
graves. Deben respetarse estrictamente las indicaciones de seguridad de
la herramienta eléctrica y de la hoja de sierra.  Utilice siempre guantes al
manipular hojas de sierra circulares para evitar lesiones por bordes afilados.
« Seleccione una hoja de sierra circular adecuada para el material que vaya a
trabajar. Respete las instrucciones sobre el material que figuran en el emba-
laje. » Utilice el embalaje original para su almacenamiento y transporte. Pues-
ta en servicio Compruebe los dientes de la hoja de sierra y la configuracién
de laméaquina, asi como la direccion de rotacion. Utilice inicamente hojas de
sierra circulares en perfecto estado. No utilice nunca una hoja con dientes o
puntas de carburo o dafiados. Las hojas dafiadas deben desecharse. Lo mis-
mo debe hacerse con las hojas de sierra circulares con cuerpos agrietados.
Trabajo seguro Velocidad maxima: No debe sobrepasarse la velocidad maxi-
ma especificada de la hoja de sierra circular. Las hojas de sierra circular con
puntas de carburo de tungsteno cuyas dimensiones de los dientes de sierra
se hayan reducido a menos de 1 mm no deben sequir utilizandose (figura A).
Colocacion de las hojas de sierra circulares y los accesorios de hoja de sierra
Evite el arranque involuntario de la herramienta eléctrica durante los cambios
de hoja de sierra circular. La hoja de sierra circular debe montarse y fijarse de
conformidad con las instrucciones del fabricante de la herramienta eléctrica.
Deben cumplirse las normas establecidas en el manual de seguridad de la
SM 60-22. La hoja de sierra circular y los accesorios de la herramienta deben
fijarse de forma que no puedan aflojarse durante el funcionamiento. Para
ello, siga las instrucciones de montaje del manual de la SM 60-22. Al montar
la hoja de sierra circular, asegurese de que la sujecion se realiza a través del
cubo de la hoja y de que los dientes de la hoja de sierra no entran en contacto
con las piezas de la maquina. No esta permitida la extension de la llave ni el
apriete con un martillo. Las superficies de apriete deben estar libres de su-
ciedad, grasa, aceite y agua. No esta permitido el uso de anillos reductores o
casquillos sueltos. No esta permitido el uso de anillos firmemente apretados,
por ejemplo, presionados hacia el interior o sujetados mediante una unién
adhesiva. Reparacion de hojas de sierra circulares En el proceso de repara-
cion, no debe modificarse la estructura de las hojas de sierra circulares con
puntas de carburo. Las hojas de sierra circulares de carburo debe repararlas
un especialista, esto es, una persona con formacion especializada y expe-
riencia que esté familiarizada con los requisitos de disefio y comprenda el

nivel de seguridad que debe alcanzarse. Deben mantenerse las tolerancias
que aseguran una sujecion correcta.
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Se utilizadas descuidadamente, as Iaminas de serra circular podem causar
ferimentos graves. As normas de seguranca da ferramenta eléctrica e da la-
mina devem ser estritamente respeitadas. * Use sempre luvas ao manusear
laminas de serra circular para prevenir lesdes causadas por arestas afiadas.
* Escolha uma [dmina de serra circular para o material a ser trabalhado. Ob-
serve as instrugdes na embalagem relativas ao material. * Para armazena-
mento e transporte, utilize a embalagem original. Antes de iniciar a utilizagao
Verifique os dentes da lamina de serra e as configuragbes da maquina, bem
como o sentido de rotagéo. Utilize apenas laminas de serra circular sem de-
feito. Nunca utilize uma lamina com falta de dentes ou pontas de carboneto.
L&minas danificadas devem ser descartadas. O mesmo se aplica as laminas
de serra circular rachadas. Trabalhar em seguranga Velocidade maxima: A
velocidade méxima especificada da lamina de serra circular ndo deve ser
excedida. Laminas de serra circular com pontas de carboneto de tungsténio
cujas dimensdes dos dentes de serra estejam reduzidas a menos de 1 mm,
ndo podem continuar a ser utilizadas (Figure A). Colocagdo de laminas de
serra circular e pecas da lamina de serra Deve evitar-se o arranque involun-
tério da ferramenta eléctrica ao trocar a lamina de serra circular. A [amina
de serra circular deve ser montada e fixada de acordo com as instrugées do
fabricante da ferramenta eléctrica. As regulagdes prescritas no manual de
seguranca da SM 60-22 devem ser respeitadas. A [amina de serra circular
e as pegas da ferramenta devem ser presas de maneira que ndo possam
soltar-se durante o funcionamento. Respeite, para o efeito, as instrugdes de
montagem no manual da SM 60-22. Ao montar a lamina de serra circular,
assegure-se de que o aperto é feito pelo cubo da lamina e de que os dentes
da lamina de serra ndo estejam em contacto com pe¢as da maquina. Nao é
permitido alongar a chave ou apertar com o auxilio de um martelo. As super-
ficies de aperto devem estar livres de sujidade, massa, 6leo e dgua. Nao é
permitido utilizar anéis ou casquilhos redutores soltos. Nao é permitido utilizar
anéis firmemente fixados, p. ex., encaixados a presséo ou fixados por ligacédo
adesiva. Reparar laminas de serra circular A construgdo das laminas de serra
circular com pontas de carboneto ndo deve ser alterada durante o processo
da reparagéo. Laminas de serra circular de carboneto devem ser reparadas
por um especialista, ou seja, uma pessoa com formagao especializada e ex-
periéncia, que tenha conhecimentos dos requisitos de fabrico e entenda o
nivel de seguranca a alcangar. Tolerancias que garantam um aperto correcto
devem ser mantidos.
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Se usate in modo improprio, le lame per sega circolare possono causare
gravi lesioni. Osservare scrupolosamente le indicazioni di sicurezza dell'e-
lettroutensile e della lama. * Indossare sempre guanti protettivi quando si
maneggiano le lame per sega circolare per evitare lesioni dovute ai bordi
affilati. » Scegliere una lama per sega circolare adatta al materiale da lavo-
rare. Osservare le istruzioni relative al materiale riportate sullimballaggio.
« Per la conservazione e il trasporto utilizzare 'imballaggio originale. Prima
dell'utilizzo Controllare i denti della lama, le impostazioni dellattrezzo e
il senso di rotazione. Utilizzare solo lame per sega circolare in condizioni
perfette. Non utilizzare mai una lama con denti o punte in carburo mancanti
o danneggiati. Le lame danneggiate devono essere smaltite, cosi come le
lame per sega circolare con il corpo incrinato. Lavere sicuro Velocita mas-
sima: non superare la velocitd massima specificata della lama per sega
circolare. Le lame per sega circolare con punte in carburo di tungsteno che
presentano dimensioni dei denti ridotte a meno di 1 mm non devono piu
essere utilizzate (figura A). Fissaggio delle lame per sega circolare e dei
componenti della lama Evitare 'avviamento involontario dell'elettroutensile
durante la sostituzione della lama della sega circolare. La lama deve es-
sere montata e fissata conformemente alle istruzioni del costruttore dell’e-
lettroutensile. E necessario rispettare le norme prescritte nel manuale di
sicurezza del prodotto SM 60-22. | componenti della lama per sega circolare
e dellattrezzo devono essere fissati in modo che non possano allentarsi

durante I'utilizzo. A tale scopo, osservare le istruzioni di montaggio riportate
nel manuale del prodotto SM 60-22. Durante il montaggio della lama per
sega circolare, accertarsi che il serraggio avvenga sul mozzo della lama
e che i denti della lama non siano in contatto con parti dell’attrezzo. Non &
consentito utilizzare prolunghe delle chiavi o serrare utilizzando un martello.
Le superfici da serrare devono essere prive di sporco, grasso, olio e acqua.
Non & consentito 'uso di anelli riduttori o boccole allentati. Non & consentito
I'uso di anelli fissati saldamente, ad esempio pressati o fissati con un ade-
sivo. Riparazione delle lame per sega circolare La struttura delle lame per
sega circolare con punte in carburo non deve essere modificata durante la
riparazione. Le lame per sega circolare in carburo devono essere riparate da
uno specialista, ovvero una persona con formazione ed esperienza specifi-
ca che conosce i requisiti di progettazione e comprende il livello di sicurezza
da raggiungere. Devono essere mantenute le tolleranze che garantiscono
il corretto serraggio.
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Hvis rundsavklinger anvendes uforsigtigt, kan det medfore alvorlige person-
skader. Sikkerhedsanvisningerne for elveerktajet og klingen skal overholdes
noje. * Brug altid handsker, nar du handterer rundsavklinger, for at undga
personskader fra skarpe kanter. ¢ Veelg en passende rundsavklinge til det
materiale, der skal bearbejdes. Folg materialeinstruktionerne pa emballa-
gen. « Brug den originale emballage til opbevaring og transport. Far brug
Kontrollér savklingens teender og maskinens indstillinger samt rotati-
onsretningen. Brug kun ubeskadigede rundsavklinger. Brug aldrig en
klinge, der mangler teender eller hardmetaltandspidser. Beskadigede
klinger bar kasseres. Det samme geelder for rundsavklinger med rev-
ner i vaerktajskroppen. Sikre arbejdsforhold Maksimal hastighed: Den
specificerede maksimalhastighed for rundsavklingen ma ikke over-
skrides. Rundsavklinger med hardmetaltandspidser, hvor savklingens
tanddimensioner er slidt ned til under 1 mm, mé& ikke leengere anven-
des (fig. A). Isztning af rundsavklinger og dele til savklinger Utilsigtet
start af elveerktojet skal undgas ved udskiftning af rundsavklingen.
Rundsavklingen skal monteres og sikres som beskrevet i anvisninger-
ne fra elveerktojets producent. Anvisningerne i sikkerhedshandbogen
til SM 60-22 skal overholdes. Rundsavklingen og vaerktejsdelene skal
fastspeendes, sa de ikke kan lasne sig under arbejdet. Folg i den for-
bindelse monteringsvejledningen i brugsanvisningen til SM 60-22. Ved
montering af rundsavklingen skal det sikres, at fastspaendingen sker
ved klingens nav, og at savklingens teender ikke kommer i kontakt med
maskinens dele. Det er ikke tilladt at forleenge skruengglen eller at
foretage fastspaending ved hjeelp af en hammer. Spaendefladerne skal
veere fri for snavs, fedt, olie og vand. Det er ikke tilladt at bruge lose
reduceringsringe eller basninger. Det er ikke tilladt at bruge fastmon-
terede ringe, der f.eks. er presset ind eller fastgjort med kleebemiddel.
Reparation af rundsavklinger Konstruktionen af rundsavklinger med
hardmetaltandspidser ma ikke aendres i forbindelse med reparation.
Rundsavklinger med hardmetaltandspidser skal repareres af en spe-
cialist, dvs. en person med seerlig uddannelse og erfaring, og som har
kendskab til konstruktionskravene og forstar, hvilket sikkerhedsniveau
der er pakreevet. Tolerancer, der sikrer korrekt fastspaending, skal
overholdes.
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Cirkelsagblad kan orsaka allvarliga skador om de hanteras vardsldst. S&-
kerhetsanvisningama for elverktyget och bladet maste foljas till punkt och
pricka. * Anvand alltid handskar vid hantering av cirkelsagblad for att forhin-
dra skador fran vassa kanter. * Vlj ett lampligt cirkelsdgblad for det material
som ska bearbetas. Beakta anvisningarna om material pa forpackningen.
* Anvénd originalférpackningen for forvaring och transport. Fiire start Kont-
rollera s&gbladstdndera, maskininstéllningama och rotationsriktningen.
Anvand endast helt felfria cirkelsdgblad. Anvand aldrig ett blad med sak-
nade eller skadade tander eller hardmetallspetsar. Skadade sagblad ska

kastas. Samma sak galler for cirkelsagblad med sprickor i skivan. Arbeta
sikert Maxhastighet: Den angivna maxhastigheten for cirkelsagbladet far
inte Gverskridas. Volframbestyckade cirkelsagblad vars sagtandsdimensio-
ner &r reducerade till mindre &n 1 mm far inte langre anvéndas (figur A). Fast-
sittning av cirkelsagblad och sagbladsdelar Se till att elverktyget inte kan
startas oavsiktligt under byte av cirkelsagblad. Cirkelsagblad ska monteras
och sékras i enlighet med verktygstillverkarens anvisningar. De féreskrifter
som finns i sakerhetshandboken for SM 60-22 maste foljas. Cirkelsagbladet
och verktygsdelarna maste spannas fast sa att de inte kan lossna under drift.
Folj darfér monteringsanvisningarna i bruksanvisningen SM 60-22. Nar cir-
kelsagbladet monteras, se noga till att bladet spanns fast dver bladnavet och
att sagtanderna inte &r i kontakt med maskindelar. Det &r inte tillatet att lossa
eller dra at momentnyckeln med hjélp aven hammare. Fastspanningsytorna
maste vara fria fran smuts, fett, olja och vatten. Det ar inte tillatet att anvanda
|6ssittande reducerringar eller bussningar. Det ar inte tillatet att anvanda
ringar som &r fastsatta, t.ex. genom att vara inpressade eller fastimmade.
Reparation av cirkelsédgblad Konstruktionen av karbidbestyckade cirkelsag-
blad far inte &ndras i samband med reparation. Hardmetallcirkelsagblad
maste repareras av en specialist, dvs. en person med specialutbildning och
erfarenhet som har kunskap om konstruktionskrav och forstar vilken saker-
hetsniva som ska uppnas. Toleranser som sékerstller korrekt fastkldamning
maste upprétthallas.
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Hvis sirkelsagblad brukes uaktsomt, kan de forarsake alvorlig personskade.
Sikkerhetsanvisningene for elektroverktay og blad skal falges neye. * Bruk
alltid hansker ved handtering av sirkelsagblad for & forhindre personskader
som folge av skarpe kanter.  Velg et egnet sirkelsagblad for materialet som
skal bearbeides. Felg anvisningene vedrarende materialet pa emballasjen.
« Bruk originalemballasjen til lagring og transport. Far bruk Kontroller ten-
nene pa sagbladet og maskininnstillingene samt rotasjonsretningen. Bruk
bare feilfrie sirkelsagblad. Bruk aldri et blad med manglende eller skadde
tenner eller karbidspisser. Skadde blad skal kastes. Det samme gjelder sir-
kelsagblad med sprukket kropp. Sikkert arbeid Maksimumshastighet: Mak-
simumshastigheten som er angitt pa sirkelsagbladet, ma ikke overskrides.
Sirkelsagblad med spisser av wolframkarbid der dimensjonen pa sagtenne-
ne er redusert til mindre enn 1 mm, kan ikke lenger brukes (figur A). Péset-
ting av sirkelsaghlad og sagbladdeler Utilsiktet start av elektroverktoyet ved
skifte av sirkelsagblad ma unngas. Sirkelsagbladet skal monteres i henhold
il elektroverktoyprodusentens anvisninger. Forskriftene som er foreskrevet
i sikkerhetshandboken til SM 60-22, skal etterleves. Sirkelsagbladet og verk-
toydeler skal spennes fast pa en slik mate at de ikke kan lgsne under bruk.
Folg i den forbindelse monteringsanvisningene i handboken til SM 60-22
. Nér sirkelsagbladet skal monteres, ma du sgrge for at det spennes fast
i navet og at tennene pa sagbladet ikke er kontakt med maskindeler. Det
er ikke tillatt & forlenge skrungkkelen eller trekke til ved hjelp av hammer.
Fastspenningsflatene skal veere frie for smuss, fett, olje og vann. Det er ikke
tillatt & bruke lase reduksjonsringer eller -foringer. Det er ikke tillatt & bruke
godt festede ringer, som f.eks. er presset inn eller holdes pa plass med en
limforbindelse. Reparasjon av sirkelsagblad Konstruksjonen til sirkelsagblad
med karbidspisser ma ikke endres under reparasjonsprosessen. Karbidsir-
kelsagblad ma repareres av en spesialist, dvs. en person med spesialisert
oppleering og erfaring som har kunnskap om designkrav og forstaelse av
hvilket sikkerhetsniva som ma ivaretas. Toleranser som sikrer korrekt fast-
spenning, ma opprettholdes.
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Jos pydrésahanterié késitelladn varomattomasti, seurauksena voi olla vaka-
va loukkaantuminen. Sahkdtydkalua ja sen teréa koskevia turvallisuusohjei-
ta on ehdottomasti noudatettava. * K&yta aina suojakésineitd, kun késittelet
pyérosahanterid, terévien reunojen aiheuttamien vammojen estamiseksi.
« Valitse tydstettévalle materiaalille sopiva pydrosahanterd. Noudata pak-
kauksessa olevia materiaalia koskevia ohjeita. * Varastoi ja kuljeta alkupe-
réispakkauksessa. Ennen kéyttidnottoa Tarkasta teran hampaat ja koneen
s&adot seka pydrintdsuunta. Kéyta ainoastaan moitteettomassa kunnossa

olevia pyorosahanteria. Al koskaan kayta teraa, jos siité puuttuu hampai-
ta tai karbidikdrkia tai jos ne ovat vaurioituneet. Vaurioituneet terat tulee
havittad. Sama koskee pydrdsahanteri, joiden rungossa on murtumia tai
halkeamia. Turvallinen tydskentely Maksiminopeus: Pyorosahanterdn
iimoitettua maksiminopeutta ei saa ylittdd. Volframikarbidikérkisia pyo-
résahanterid, joiden hammasmitta on alle 1 mm, ei saa endé kayttaa (kuva
A). Pydrosahanterien ja sahanterdosien Kiinnitys Sahkotydkalun tahaton
kdynnistys on estettédva pydrosahanterda vaihdettaessa. Pyérosahanterd
taytyy kiinnittéa ja varmistaa sahkotyokalun valmistajan ohjeiden mukaan.
SM 60-22 -turvaoppaan maardyksid on noudatettava. Pyérosahanterd ja
tydkalun osat on kiinnitettava siten, etteivat ne voi irrota kdyton aikana. Ota
taté varten huomioon SM 60-22 -oppaan kiinnitysohjeet. Pyérésahanterda
kiinnittdessési varmista, etté kiinnitys tapahtuu terén keskiosta ja ettéd sa-
hanterédn hampaat eivat kosketa koneen osia. Avaimessa ei saa kéyttda
jatkovartta eika kiristdmiseen vasaraa. Kiinnityspinnoissa ei saa olla likaa,
rasvaa, Oljya tai vettd. Supistusrenkaiden ja -holkkien kéytto on kielletty.
Tiukkaan Kiinnitettyjen esimerkiksi puristettujen tai limaliitoksella kiinni
olevien renkaiden kayttd on kielletty. Pydrasahanterien korjaus Karbidikar-
jellisten pydrdsahanterien rakenteeseen ei saa tehdé muutoksia korjauksen
yhteydessd. Karbidipydrosahanterid saa korjata ainoastaan asianmukai-
sesti koulutettu ja kokenut ammattihenkild, joka tuntee rakennevaatimukset
ja ymmértad, millainen turvallisuustaso on saavutettava. Asianmukaisen
kiinnityksen varmistavat toleranssit on séilytettéava.
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Hooletul kasutamisel voivad ketassaed pdhjustada tésiseid vigastusi.
Elektritddriista ja saeketta ohutusjuhiseid tuleb rangelt jalgida. * Teravate
&arte pohjustatud vigastuste valtimiseks kandke ketassae ketaste kasit-
semisel alati kindaid. ¢ Valige toddeldava materjali jaoks sobiv ketassae
ketas. Jargige pakendil toodud materjaliga seotud juhiseid. * Séilitamiseks
ja transpordiks kasutage originaalpakendit. Enne kasutamist Kontrollige
saeketta hambaid ja masina seadistusi ning samuti péérlemissuunda. Ka-
sutage ainult veatuid ketassae kettaid. Arge kunagi kasutage puuduvate véi
kahjustatud hammaste voi karbiidotstega saekettaid. Kahjustatud saeket-
tad tuleb kdrvaldada. Sama kehtib pragunenud kehadega ketassae ketaste
puhul. Ohutu tdétamine Maksimaalne kiirus: Ketassae ketta maksimaalset
maédratud kiirust ei tohi Uletada. Volframkarbiidotstega ketassae kettad, mille
saehammaste md6tmed on langenud alla 1 mm, ei tohi enam kasutada (joo-
nis A). Ketassae ketaste ja saeketta osade paigaldamine Véltida tuleb elekt-
ritdoriista juhuslikku kdivitamist ketassae ketta vahetamise ajal. Ketassae
ketas tuleb paigaldada ja kinnitada vastavalt elektritdériista tootja juhistele.
Jérgida tuleb SM 60-22 ohutusjuhendis maératud reegleid. Ketassae ketas
ja tdoriista osad peavad olema kinnitatud sellisel viisil, et need ei saa t60 ajal
lahti tulla. Jargige sel otstarbel SM 60-22 kasutusjuhendis toodud paigal-
dusjuhiseid. Tagage ketassae ketta paigaldamisel kindlasti, et kinnitamine
toimub saeketta rummul ja saehambad ei puutu vastu masina osi. Votme pi-
kendamine v6i haamri abil pingutamine on keelatud. Kinnituspinnad peavad
olema vabad mustusest, madretest, dlist ja veest. Lahtiste siirderdngaste voi
pukside kasutamine on keelatud. Pusivalt kinnitatud, nt sissepressitud vi
limiga paigal hoitavate, rongaste kasutamine on keelatud. Ketassae ketaste
remont Remontimise kaigus ei tohi muuta ketassae karbiidotstega ketaste
ehitust. Ketassae karbiidkettaid peab remontima spetsialist, st isik, kellel on
spetsiaalne véljadpe ja kogemused ning kellel on teadmised disaininduete
kohta ja kes tunneb vajalikku saavutatavat ohutustaset. Séilitada tuleb Giget
kinnitamist tagavad tolerantsid.
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Neuzmanigas ricibas gadijuma ripzaga asmeni var izraisit nopietnas trau-
mas. Stingri jaievéro drosibas noradijumi par elektroiekartas un asmens
listo$anu. « Stradajot ar ripzaga asmeniem, vienmér valkajiet cimdus, lai
nesavainotos ar asajam Skautném.  Izvélieties tadu ripzaga asmeni, kas
ir piemérots zagejamajam materialam. levérojiet uz iepakojuma atrodamos
noradijumus par materialu. * Uzglaba$anai un transporté$anai izmantojiet
originalo iepakojumu. Pirms lietoSanas Parbaudiet zaga asmens zobus un
iekartas iestatijumus, ka arf rotacijas virzienu. Lietojiet tikai nevainojamus

ripzaga asmenus. Nekad nelietojiet asmenus ar trikstosiem vai bojatiem
zobiem vai karbida cietsakausejuma zobu smailem. Ja asmeni i bojati, tie
jautilize. Tas pats attiecas uz ripzagu asmeniem ar ieplaisajusu korpusu.
Dross darbs Maksimalais atrums: nedrikst parsniegt maksimalo noteikto
ripzaga asmens atrumu. Ripzaga asmenus ar volframa-karbida cietsakau-
s&juma zobu smailém, kam zaga zobu izméri ir samazinajusies lidz 1 mm,
vairs nedrikst izmantot (A attéls). Ripzaga asmenu un to daju nostiprinaSana
Ripzaga asmens nomainas laika jabat novérstai elektroiekartas nejausas
iedarbinadanas iespéjai. Ripzaga asmens japiemonté un janostiprina
saskana ar elektroiekartas raZotaja noradijumiem. Jaievéro NRC 60-22
instrukcijas drosibas noradijumos ieklautie noteikumi. Ripzaga asmenim
un iekartas dalam jabdt nostiprinatam ta, lai tas darbibas laika nevarétu
atbrivoties no stiprinajuma. Saja nolika ievérojiet NRC 60-22 instrukcija
ieklautos noradijumus par montazu. Veicot ripzaga asmens montazu, rau-
gieties, lai stiprinajums atrastos pie zaga asmens rumbas un zaga asmens
zobinesaskartos ar iekartas dajam. Nav atlauts pagarinat uzgrieznu atslégu
vai veikt pievilk§anu, izmantojot amuru. Uz saspiezamajam virsmam ne-
drikst atrasties netirumi, tauki, ella un Gdens. Nav atlauts izmantot valgjus
samazino3os gredzenus vai bukses. Nav atlauts izmantot gredzenus, kas ir
stingri nostiprinati, pieméram, iespiesti vai ieliméti. Ripzagu asmenu remonts
Remonta procesa nedrikst mainit ripzaga asmenu karbida cietsakauséju-
ma zobu smailu konstrukciju. Karbida cietsakauséjuma ripzaga asmenu
remonts javeic specialistam, proti, personai ar specializétu izglitibu un pie-
redzi, kura parzina konstrukcijas prasibas un izprot sasniedzamo droibas
limeni. Jaievéro pielaides, kas nodro$ina pareizu iespilésanu.
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Jei pjovimo diskai naudojami neatsargiai, jie gali rimtai suzaloti. Bitina
grieZtai laikytis elektrinio jrankio ir pjovimo disko saugos instrukcijy.  Dirb-
dami su pjovimo diskais visada mavekite pirstines, kad nesusizeistuméte j
astrius aSmenis.  Pasirinkite pjaunamai medziagai tinkama pjovimo diska.
laikykités ant pakuotés pateikty instrukcijy dél medziagos. * Laikydami ir
transportuodami naudokite originalig pakuote. Pries pradedant naudoti Pa-
tikrinkite pjovimo disko dantis ir prietaiso nustatymus bei sukimosi krypt].
Naudokite tik nepaZeistus pjovimo diskus. Niekada nenaudokite pjovimo
disko su trikstamais arba pazeistais dantimis arba karbidiniais danty ga-
liukais. Pazeistus pjovimo diskus reikia iSmesti. Taip pat ir pjovimo diskus
su jtrikusiu pagrindu. Saugus darbas Maksimalus greitis: Negalima virsyti
didziausio nurodyto pjovimo disko grei€io. Nebegalima naudoti pjovimo
disky su volframo karbido dantimis, kuriy danty matmenys yra sumazinti
maziau nei 1 mm (A pav.). Pjovimo disky ir pjovimo disko daliy tvirtinimas
Kei¢iant pjovimo diskg reikia vengti atsitiktinio elektrinio jrankio jjungimo.
Pjovimo diskas turi bati montuojamas ir fiksuojamas laikantis elektrinio prie-
taiso gamintojo instrukcijas. Reikia laikytis SM 60-22 saugos instrukcijoje
nurodyty taisykliy. Pjovimo diskas ir jrankio dalys turi biti pritvirtintos tokiu
biidu, kad jie negaléty atsipalaiduoti darbo metu. Siuo tikslu laikykités SM
60-22 naudojimo instrukcijoje pateikty montavimo instrukcijy. Montuodami
pjovimo diska pasirdpinkite, kad uzspaudimas baty prie disko jvorés ir kad
pjovimo disko dantys nesiliesty su masinos dalimis. DraudZiama naudoti
plaktukg verzliarakéiui arba diskui uzverzti. Tvirtinimo pavirsiai turi bati be
Svars, be riebaly, alyvos ir vandens. Neleidziama naudoti atsipalaidavusiy
redukciniy ziedy arba jvoriy. NeleidZiama naudoti tvirtai pritvirtinti Ziedy,
pvz., uzpresuoty arba priklijuoty. Pjovimo disky taisymas Pjovimo disky su
karbidiniais dantimis konstrukcijos negalima keisti taisymo metu. Karbidiniai
pjovimo diskai turi biti taisomi specialisto, t. y. asmens, turin€io i8silavinimg
ir patirtj, iSmanancio projektavimo reikalavimus ir suprantancio siekting sau-
gos lygj. Turi bati laikomasi nuokrypy, kurios uztikrina tinkama suspaudima.
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Nieostrozne uzytkowanie brzeszczotéw do pit tarczowych moze grozié
powaznymi obrazeniami ciata. Nalezy cisle przestrzega¢ instrukcji bez-
pieczefistwa dotyczacych uzytkowania elektronarzedzi i brzeszczotow.
* Podczas pracy pita tarczowa nalezy zawsze uzywac rekawic ochronnych,
aby uniknaé skaleczenia o ostre krawedzie. * Nalezy wybra¢ odpowiedni
brzeszczot pity tarczowej pasujacy do obrabianego materiatu. Przestrze-

gac instrukcji dotyczacych materiatu umieszczonych na opakowaniu. * Do
celéw przechowywania i transportu nalezy uzywac oryginalnego opakowa-
nia. Przygotowanie do pracy Sprawdzi¢ zeby brzeszczotu pity, ustawienia
maszyny i kierunek obrotéw. Mozna uzywaé tylko takich brzeszczotéw do
pit tarczowych, ktére sa w doskonatym stanie. Nie wolno uzywa¢ brzesz-
czotéw, w ktérych brakuje zebdw, albo ich zeby lub koricéwki weglikowe sa
uszkodzone. Uszkodzone brzeszczoty nalezy wyrzuci¢. Podobnie nalezy
postapi¢ w przypadku brzeszczotéw pit tarczowych z popekanymi korpu-
sami. Bezpieczenstwo pracy Maksymalna predko$¢: Nie wolno przekraczaé
maksymalnej dozwolonej predko$ci obrotowej pity tarczowej. Brzeszczoty
do pit tarczowych z koricéwkami z weglika wolframu, w przypadku ktdrych
wymiary zebéw zmalaty ponizej 1 mm (Rysunek A) nie moga by¢ juz uzywa-
ne. Mocowanie brzeszczotow do pit tarczowych i czesci brzeszczotow Pod-
czas wymiany brzeszczotu nalezy uwazaé, aby przypadkowo nie wiaczyé
elektronarzedzia. Brzeszczot pity tarczowej nalezy zatozy¢ i zamocowaé
zgodnie z instrukcjg producenta elektronarzedzia. Nalezy przestrzegaé
przepiséw okreslonych w instrukcji bezpieczenstwa SM 60-22. Brzeszczot
pity tarczowej i cze$ci narzedzia nalezy zamocowac w taki sposéb, aby pod-
czas pracy nie mogty sie poluzowaé. W tym celu nalezy przestrzega¢ wska-
z6wek montazowych podanych w instrukcji SM 60-22. Podczas zaktadania
brzeszczotu nalezy zwrdci¢ uwage, czy zostat zamocowany na piascie i, czy
jego zeby nie stykajg sie z innymi czeSciami urzadzenia. Niedopuszczalne
jest przedtuzanie klucza lub dociskanie przy pomocy miotka. Powierzchnie
zamocowania powinny by¢ czyste - bez zanieczyszczen, smaru, oleju, czy
wody. Niedozwolone jest uzywanie obluzowanych pierscieni redukeyjnych
lub tulei. Niedozwolone jest uzywanie pierscieni mocowanych na state, np.
weiskanych lub klejonych. Naprawa brzeszczotéw do pit tarczowych Pod-
czas naprawy brzeszczotu do pity tarczowej z koicowkami weglikowymi nie
mozna zmienia¢ jego konstrukcji. Brzeszczoty do pit tarczowych z koricow-
kami weglikowymi muszg by¢ naprawiane przez specialiste, tj. osobe, ktéra
ukonczyta stosowne szkolenia i ma odpowiednie do$wiadczenie oraz zna
wymagania projektowe i wie, jaki poziom bezpieczenstwa nalezy utrzymag.
Musza by¢ zachowane tolerancje zapewniajace prawidtowe zamocowanie.
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Pfi neopatrném pouzivani mohou kotoucové pily zplisobit vazna zranéni.
Je tfeba dlsledné dodrZovat bezpecnostni pokyny k elektrickému naradi
a pilovému kotouci. * Pfi manipulaci s pilovymi kotouci vzdy pouZivejte ru-
kavice, abyste se neporanili 0 ostré hrany.  Zvolte vhodny pilovy kotou¢ pro
obrabény materiél. Dodrzujte pokyny k materidlu na obalu. ¢ Pro skladovani
a prepravu pouzivejte originaini obal. Pfed pouzitim Zkontrolujte zuby pilo-
vého kotouce a nastaveni stroje, jakoZ i smér otaéeni. PouZivejte pouze
bezvadné pilové kotouce. Nikdy nepouziveijte pilovy kotou€ s chybéjicimi
nebo poskozenymi zuby nebo karbidovymi hroty. Poskozené pilové kotou-
¢e je tfeba vyfadit. Podobné je tomu u pilovych kotoucl s prasklym télem.
Bezpeéna prace Maximalni otacky: Maximalni stanovené otécky pilového
kotouce nesméji byt prekroceny. Kotoucové pily s karbidovymi hroty, jejichz
rozméry pilovych zubl jsou zmenseny na méné nez 1 mm, se jiz nesméji
pouzivat (obrazek A). Upevnéni pilovych kotouéi a jejich éasti Pfi vyméné pi-
lového kotoude je tfeba zabranit neimysinému spusténi elektrického nafa-
di. Pilovy kotou¢ mé byt namontovén a upevnén v souladu s pokyny vyrobce
elektrického nafadi. Je tfeba dodrZovat predpisy uvedené v bezpecnostni
pfiru¢ce SM 60-22. Pilovy kotou¢ a ¢asti nastroje musi byt upnuty tak, aby
se béhem prace nemohly uvolnit. Za timto Uéelem dodrzujte montazni po-
kyny uvedené v pfiru¢ce SM 60-22. Pii montéZi pilového kotouce dbejte
na to, aby upnuti bylo za néboj kotouce a aby se zuby pilového kotouce
nedotykaly €asti stroje. Prodluzovani kli¢e nebo utahovéani pomoci kladiva
neni dovoleno. Upinaci plochy musi byt bez necistot, mastnoty, oleje a vody.
Neni dovoleno pouZivat volné redukéni krouzky nebo objimky. PouZiti pev-
né pfipojenych krouzk(, napf. lisovanych nebo upevnénych lepidlem, neni
dovoleno. Opravy pilovych ketouéii Pii opravé se nesmi ménit konstrukce
karbidovych pilovych kotouct. Opravy karbidovych pilovych kotoucl musi
provadét odbornik, tj. osoba se specializovanym $kolenim a zkuSenostmi,
ktera ma znalosti konstrukénich pozadavkd a rozumi Urovni bezpecnosti,
které mé byt dosazeno. Musi byt dodrZeny tolerance, které zajituji spravné
upnuti.
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Pri neopatrnom pouzivani mozu pilové kotuce spdsobit vazne poranenia.
Je potrebné prisne dodrziavat bezpecnostné pokyny tykajlice sa elektric-
kého naradia a pilovych kottcov. ¢ Pri manipulacii s pilovymi kotdémi vzdy
pouzivajte rukavice, aby ste sa neporanili o ostré hrany. * Zvolte vhodny
pilovy kotué pre obrabany materidl. Dodrziavajte pokyny tykajlce sa mate-
ridlu uvedené na obale. ¢ Na skladovanie a prepravu pouZivajte originalny
obal. Pred pouzivanim Skontrolujte zuby pilového kotica a nastavenie na-
radia, ako aj smer otd¢ania. Pouzivajte len bezchybné pilové kotuce. Nikdy
nepouzivajte pilovy kotu¢ s chybajicimi alebo poskodenymi zubami alebo
karbidovymi hrotmi. Poskodené pilové kottice by sa mali zlikvidovat. Po-
dobne je to aj v pripade pilovych kotucov s prasknutym telom. Bezpeéna
praca Maximalne otacky: Maximalne Specifikované otécky pilového kottuca
sa nesmu prekroGit. Kotacové pily s karbidovymi hrotmi, ktorych rozmery
pilovych zubov sa zmensili na menej ako 1 mm, sa uz nesmu pouzivat (ob-
rézok A). Upevnenie pilovych kotii€ov a ich asti Pri vymene pilového kotuca
je potrebné zabranit neimyselnému spusteniu elektrického néradia. Pilovy
kot sa musi namontovat a upevnit v stlade s pokynmi vyrobcu elektrické-
ho néradia. Je potrebné dodrziavat predpisy predpisané v bezpe¢nostnom
navode SM 60-22. Pilovy kotu¢ a Casti nastroja musia byt upnuté tak, aby
sa pocas prevadzky nemohli uvolnif. Na tento (cel dodrZiavajte montazne
pokyny v ndvode SM 60-22. Pri montazi pilového kottca dbajte na to, aby sa
upinal za ndboj kott¢a a aby sa zuby pilového kotic¢a nedotykali ¢asti stroja.
Predlzovanie kltica alebo utahovanie pomocou kladiva nie je povolené. Upi-
nacie plochy by mali byt zbavené necistdt, mastnoty, oleja a vody. PouZitie
volnych redukénych krizkov alebo puzdier nie je povolené. PouZitie pevne
pripevnenych kruzkov, napr. zalisovanych alebo upevnenych lepidiom, nie
je povolené. Oprava pilovych kotuéov Pri oprave sa nesmie menit konstruk-
cia karbidovych pilovych koti¢ov. Karbidové pilové kotice musi opravovat
Specialista, t. j. osoba so Specializovanym $kolenim a skisenostami, ktora
ma znalosti o konstrukénych poZiadavkach a rozumie drovni bezpeénosti,
ktora sa mé dosiahnut. Musia sa dodrzat tolerancie, ktoré zaistia spravne
upnutie.
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A korflirészlapok gondatlan hasznélat esetén sulyos sériléseket okozhat-
nak. Az elektromos kéziszerszam és a penge biztonsagi eldirasait szigo-
rdan be kell tartani. * A korfiirészlapok haszndlata soran mindig viseljen
keszty(it, hogy megakaddlyozza az élek &ltal okozott sérilést. « A meg-
munkalandé anyaghoz megfeleld kérflirészlapot vélasszon. Tartsa be a
csomagoléason taldlhatd, az anyagra vonatkoz¢ utasitasokat. * Térolashoz
és szallitdshoz haszndlja az eredeti csomagolést. Hasznalat eldtt Ellendriz-
ze a fiirészlap fogait és a gép bedllitasait, valamint a forgésiranyt. Csak
hibatlan korflrészlapokat haszndljon. Soha ne haszndljon hidnyos vagy
sériilt fogakkal rendelkezd, illetve karbid hegy(i pengét. A sériilt pengéket
le kell selejtezni. Hasonloképpen jarjon el megrepedt kérflirészlapok esetén
is. Biztonsagos munkavégzés Maximalis sebesség: A korflirészlap megadott
maximalis sebességét nem szabad tdllépni. Nem hasznalhatok tovabb azok
a volfram-karbid hegyd kérfiirészlapok, amelyek fogméretei 1 mm ald csok-
kentek (A &bra). Kirfiirészlapok és fiirészlap-alkatrészek rdgzitése Kerilje
az elektromos kéziszerszam véletlen elinditasat a korfirészlap cseréje koz-
ben. A kérflirészlapot az elektromos kéziszerszam gyartéjanak utasitésai
szerint kell felszerelni és rogziteni. Az SM 60-22 biztonségi kézikonyvében
eldirt el6irasokat be kell tartani. A kérflirészlapot és a szerszam alkatrészeit
ugy kell rdgziteni, hogy miikddés kdzben ne lazulhassanak meg. Ehhez
tartsa be az SM 60-22 kézikonyvben taldlhaté szerelési utasitdsokat. A
kérflrészlap felszerelésekor Ugyelien arra, hogy a rogzités a fiirészlap
agyanal térténjen, és a flirészlap fogai ne érintkezzenek gépalkatrészekkel.
A csavarkulcs meghosszabbitasa vagy kalapéaccsal térténé meghizés nem
megengedett. A rogzitdfellleteknek szennyezddéstdl, zsirtdl, olajtol és viz-
t6l mentesnek kell lennitik. Laza sz(kit6gy(irik vagy perselyek hasznalata
nem megengedett. Szildrdan rogzitett (pl. szoritdssal vagy ragasztassal
fixalt) gyrik haszndlata nem megengedett. Kirfiirészlapok javitasa A kar-
bid hegyd korfirészlapok szerkezetét tilos megvaltoztatni a javitas soran.
A karbid korflirészlapok javitasat csak szakember, azaz olyan specidlis
képzéssel és tapasztalattal rendelkez6 személy végezheti, aki ismeri a ter-



vezési kovetelményeket és tisztdban van az elérendd biztonségi szinttel. A
megfeleld rogzitést biztositd tliréseket be kel tartani.
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Pri neprevidni uporabi lahko list za krozno zago povzroéi hude telesne po-
Skodbe. Dosledno upostevajte varnostna navodila za elektriéno orodje in
zagin list. * Pri rokovanju z listi za krozno zago vedno nosite rokavice, da
preprecite poSkodbe zaradi ostrih robov.  Izberite list za kroZno Zago, ki je
primeren za material obdelovanca. UpoStevajte navodila glede materiala
na embalazi. * Za shranjevanje in prevoz uporabljajte originalno embala-
zo. Pred uporabo Preverite zobe Zaginega lista in nastavitve stroja ter smer
vrtenja. Uporabljajte samo brezhibne liste za krozno Zago. Nikoli ne upo-
rabljajte Zaginih listov z manjkajocimi ali poSkodovanimi zobmi ali karbidnimi
konicami. PoSkodovane zagine liste je treba zavredi. Podobno velja za liste
za krozno Zago z razpokanim osnovnim delom. Varno deloNajvecja hitrost:
Najvecja predpisana hitrost lista za krozno Zago ne sme biti preseZena. Listi
za krozno zago z volframovimi karbidnimi konicami, pri katerih so dimenzije
zaginih zob zmanj$ane na manj kot 1 mm, se ne smejo ve¢ uporabljati (slika
A). Pritrditev lista za krozno zago in delov Zaginega listav Preprecite nena-
meren zagon elektriénega orodja med menjavo lista za kroZno Zago. List
za krozno Zago je treba namestiti in pritrditi v skladu z navodili proizvajalca
elektriénega orodja. UpoStevati je treba predpise iz varmostnega prirocnika
zaizdelek SM 60-22. List za kroZno Zago in deli orodja morajo biti vpeti tako,
da se med delovanjem ne morejo sprostiti. Pri tem upoStevajte navodila
za namestitev v priroéniku izdelka SM 60-22. Pri namestitvi lista za krozno
7ago pazite, da ga vpenjate ob pesto lista in da se zobje Zaginega lista ne
dotikajo delov stroja. Podalj$evanije klju¢a z ragljo ali privijanje s kladivom
ni dovoljeno. Na vpenjalnih povrinah ne sme biti umazanije, masti, olja in
vode. Uporaba zrahljanih reducimih obrocev ali pu$ ni dovoljena. Uporaba
trdno pritrjenih obro&ev, npr. vtisnjenih ali pritrjenih z vezivnimi sredstvi, ni
dovoljena. Popravilo listov za krozno Zago Pri popravilu ne smete spreminjati
konstrukcije listov za krozno zago s karbidnimi konicami. Karbidne liste za
krozno Zago lahko popravlja samo strokovnjak, tj. oseba s posebnim uspo-
sabljanjem in izkuSnjami, ki pozna konstrukcijske zahteve in razume stopnjo
varnosti, ki jo je treba doseci. Upostevati je treba tolerance, ki zagotavljajo
pravilno vpenjanije.
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Ako se ne upotrebljavaju oprezno, listovi kruzne pile mogu izazvati ozbiljne
ozliede. Potrebno se strogo pridrzavati sigurmnosnih uputa za elektricni alat i
list pile. * Uvijek nosite rukavice kad rukujete listovima kruzne pile kako se
ne biste ozlijedili na ostre rubove. ¢ Odaberite odgovarajuéi list pile prema
vrsti materijala koji éete obradivati. Pridrzavajte se uputa koje se odnose na
materijal, a navedenu su na njegovoj ambalazi. * Za skladistenje i transport
upotrebljavate originalnu ambalaZu. Prije upotrebe Provjerite zupce lista
pile i postavke alata te smjer vrtnje. Upotrebljavajte samo one listove pile
koji su u besprijekornom stanju. Nikad ne upotrebljavajte list pile na kojem
neki zubac nedostaje ili je oStecen, ili listove pile s vrhovima od kermeta.
Ostecene listove pile treba baciti. Isto vrijedi za listove kruzne pile s napuklim
kucistem. Siguran rad Maksimalna brzina: Maksimalna propisana brzina li-
sta kruzne pile ne smije se prekoraciti. Listovi pile s vrhom od kermeta i sa
zupcima dimenzija manjih od 1 mm viSe se ne smiju upotrebljavati (slika
A). Priévrscivanje listova kruzne pile i dijelova lista pile Nehoti¢no ukljuci-
vanje elektriénog alata tijiekom zamjene lista kruzne pile treba izbjegavati.
List kruzne pile treba montirati i u€vrstiti u skladu s uputama proizvodaca
elektriénog alata. Potrebno se pridrZavati propisa navedenih u sigurosnom
priruéniku za SM 60-22. List kruzne pile i dijelovi alata moraju se stegnuti
tako da se ne mogu otpustiti tijekom rada. Zbog toga se potrebno pridr-
Zavati uputa za postavljanje iz priruénika SM 60-22. Prilikom postavljanja
lista kruzne pile provjerite je li stegnuta uz osovinu list pile te da zubac lista
pile ne dodiruje dijelove stroja. Nije dopusteno dotezanje nasadnim klju¢em
ili ekicem. Na steznim povr§inama ne smije biti prijavtine, ulja ni vode.
Upotreba labavih redukcijskih prstena ili ¢ahura nije dopustena. Upotreba
¢vrsto stegnutih prstena, primjerice utisnutih ili ucvrséenih ljepilom, nije do-
pustena. Popravak lista pile Ne smije se izmijeniti konstrukcija listova kruzne

pile od kermeta tijekom popravka. Popravak listova kruzne pile od kermeta
treba prepustiti struénjaku, odnosno osobi koja prosla posebnu obuku iima
potrebno iskustvo i poznaje strukturu tih listova pile te zna koje su razine
sigurnosti nuzne. Potrebno se pridrZavati dopustenih odstupanja koja jamée
pravilno stezanje.
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Ako se koriste na nepaZljiv nacin, listovi kruZne testere mogu da dovedu do
teSkih povreda. Neophodno je strogo pridrzavanje bezbednosnih uputstava o
elektricnom alatuilistu. » Uvek nosite rukavice dok rukujete listovima kruzne
testere da biste sprecili povredo od ostrih ivica. * Izaberite odgovarajudi
list kruzne testere za materijal koji se obraduje. PoStujte uputstva u vezi
sa materijalom koja se nalaze na pakovanju. * Za skladistenje i transport
koristite originalnu ambalazu. Pre keri$éenja Proverite zupce lista testere i
podeSavanja masine, kao i smer rotacije. Koristite samo neo$tecene listove
kruzne testere. Nikada ne koristite list kome zubac ili karbidni vrh nedostaju
ili su odteceni. OStecene listove treba odloZiti u otpad. Sli¢no vaZii za listove
kruzne testere koji imaju naprsline. Bezbedan rad Maksimalna brzina:
Naznagena maksimalna brzina lista kruzne testere ne sme se prekoragiti.
Listovi kruzne testere sa vrhovima od volfram karbida éije su dimenzije
zubaca smanjene na manje od 1 mm vide se ne mogu koristiti (slika A).
Prilog o listovima kruzne testere i delovima lista testere Neophodno je izbeci
nenamerno pokretanje elektriénog alata tokom zamene lista kruzne testere.
List kruzne testere se postavija i fiksira u skladu sa uputstvima proizvodaca
elektriénog alata. Moraju se postovati propisi iz bezbednosnog priruénika
za SM 60-22. List kruzne testere i delovi alata moraju se pritegnuti na takav
nacin da se ne mogu olabaviti tokom rada. U tu svrhu, postujte uputstva za
montazu iz SM 60-22 priru¢nika. Tokom postavljanja lista kruzne testere
vodite raGuna o tome da se pritegne glavéina lista i da zupci lista testere
ne budu u kontaktu sa delovima masine. ProduZavanie klju¢a ili pritezanje
pomocu &ekica nisu dozvoljeni. Na povrSinama koje se priteZu ne sme
biti prijavstine, maziva, ulja ili vode. Kori§¢enje steznih prstenova ili aura
nije dozvoljeno. Nije dozvoljeno koris¢enje ¢vrsto postavljenih prstenova,
npr. presovanih ili pricvrcenih lepkom. Popravka listova kruzne testere
Konstrukcija listova kruzne testere sa karbidnim vrhovima se ne sme menjati
u procesu popravki. Karbidne listove kruzne testere mora da popravija
struénjak, tj. osoba koja ima posebnu obuku, iskustvo i znanje u pogledu
zahteva projektovanja i razume nivo bezbednosti koji treba postici. Moraju
se odrZavati tolerancije kojima se obezbeduje odgovarajuce pritezanje.
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Hecobntonexne npasun TexHUKW 6E30MacHOCTU NpW UCTONb30BAHUM pe-
YLUMX KPYrOB AMCKOBIX MU MOXET MPUBECTU K CEPbe3HbIM TpaBmam. Mpu
06paLLeH C SMEKTPOUHCTPYMEHTOM W PEXYLUMMM Kpyramin HEOBXOanMo
CTPOro cobntopath MHCTPYKUMM Mo Be3onacHoCTU. © My BbINONHEHNM
paboT ¢ pexyLMMK Kpyramu BCerfa Hafesaiite 3aluTHble nepyatkv anA
npenoTBpaLYeHIA TPaBMUPOBAHWA OCTPLIMK KpaAMM. * Bribupaiite pexy-
Lyve Kpyrv, noaxonALume ana obpabareiBaemoro Matrepuana. Cobnropaiite
MHCTPYKLMM, Kacatolumec Matepuana, npueneHHbIe Ha yrakoBke. ¢ [nA
XPaHEeHWA ¥ TPaHCMIOPTUPOBKM UCTIOMNB3YiATe OPUrMHaNbHYHO yniakosky. Moa-
ToToBKa K pabote MposepbTe 3y6bA PEXYLUEro Kpyra 1 perynupoBKky munbl,
a Taioke Hanpasnexue BpalleHuA. cnonbayiite Tonbko pexyLume Kpyru,
KOTOPLIE HE UMEHOT NOBPEXOEHMIA/nedexToB. Kateropuyecku sanpelyaet-
CAl UCTIONb30BATL PEXYLUME KPYTY C OTCYTCTBYHOLUMMM UIW MOBPEXHEHHBIMU
3yBLAMM UMW TBEPAOCTNABHBIMM CErMEHTaMu. MOBPeXaEHHbIE pexylume
KPYru Mopnexar yTunmsaumuu. 310 Takxke OTHOCUTCA K PEXyLMM Kpyram
ANCKOBBIX MW, UMEHOLLMM TPELLMHBI Ha ronoTHe. besonacHocTb pabor Mak-
CUMarnbHan YacToTa BpalleHuA: 3anpeLyaeTcA Npesbillatb MakcuMasnsHo
[ONYCTMMYHO YacToTy BpaLUEHUA PEXYLUEro Kpyra AUCKOBOM Mumbl. Pexy-
LuMe Kpyryv ¢ CermeHTamm 13 kapbupa Bonb(pama, y KoTopbIx pasmepbl 3y-
6bEB YMEHbLLMNCL A0 MeHee 1 MM, 1CMoNb30BaTb 3anpelyaetca (puc. A).
Kpennexue pexywmx KpyroB W OCHAcTKM py 3ameHe pexyLuero kpyra
cnepyeT u3berarb HerpeaHaMePEHHOr 0 BKIKOYEHNA SNEKTPOMHCTPYMEHTA.
Pexyluii Kpyr ROMKEH yCTaHaBNMBATLCA U 3aKPEMIATLCA B COOTBETCTBIAM
C yKa3aH1AMM NPOU3BOAUTENA ANEKTPOMHCTPYMeHTa. Heobxoammo cobnro-

[naTb Npasuna, NpuBeeHHbIe B PyKOBOACTBE No beaonacHocTv k SM 60-22.
PexyLumit Kpyr 1 0cHacTKa A0MKHbI (IMKCMPOBATLCA TaKUM 06pa30M, UTObbI
WX KpenneHue He Morno ocnabHyTb BO BpemA paboTbl. [nA aToro cobnto-
[nawTe MHCTPYKLMKM Mo ycTaHoBKe U3 pykoBoacTea k SM 60-22. Mpwu ycTa-
HOBKe pesxyLLero Kpyra criequTe 3a TeM, 4Tobbl Kpyr Kpenunca 3a cTynuuy u
4To6bI €ro 3y6bA HE ConpUKacanuch ¢ AeTanAmMy auckoBoil nunbl. Obecne-
YeHue Hamnexallero 3axuma ¢ UCMonb3oBaHUEM YONMHUTENA ragyHoro
KMoYa U1 MonoTka He J0oMycKaeTcA. 3aXMMHbIEe MOBEPXHOCTU AOMKHbI
BbITb OUMILEHbI OT FPA3M, BOMbI, CNEAOB CMa3ky 1 Macna. Vicnonb3osatue
HeaaKpenneHHbIX NePeXoAHbIX KONeL| Ui BTYNok He aonyckaeTtcA. Mcnons-
30BaHye XeCTKO 3aKpernneHHbIX KoneL, Hanpumep 3anpeccoBaHHbIX M
3a(hMKCMPOBaHHbIX C OMOLLbHO Knes, He aonyckaeTcA. PeMOHT (BOCCTaHOB-
NeHNe) PeXywuxX Kpyros AMCKOBLIX MNA VI3MEHATL KOHCTPYKLIMIO PEXYLLMX
KPYroB C TBEPAOCMNABHbLIMY CErMEHTaMM MK BbINOMHEHNM X PEMOHTa He
10NyCcKaeTCA. PEMOHT pexyLUuX Kpyros ¢ TBEpPAOCMNABHLIMI CErMEHTaMM1
[OMKEH BbINOMHATLCA CNELMANACTOM, T. €. YeNoBEeKOM CO CreLuanbHoi
MOArOTOBKOI 11 HANMUMEM COOTBETCTBYHOLLErO OMbiTa, 3HatoLMM TpeboBa-
HUA K KOHCTPYKLMY TaKMX KPYroB 1 COCOBHbIM 06ecneynTs HeobXoanMbIil
YpoBeHb 6e30MacHOCT/ NP BbIMONHEHUN PEMOHTHBIX paboT. Heobxoanumo
cobntopnatb Aonycku, obecrneunBatolLve Haanexayuin 3axmm.
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HeobepexHe NOBOMKEHHA 3 MUAANBHIM ACKOM LIMPKYNAPHOT NUAKK MOXe
NpM3BECTY [0 Cepino3HMX TpasM. IMig yac poboTy 3 iHCTPYMEHTOM Ta NUAANb-
HIM A1CKOM HEOBXIAHO CyBOPO NOTPUMYBATMCA IHCTPYKLIN 3 TEXHIKW 6e3ne-
Ku. * Mepen BUKOHAHHAM POBIT 3 TUNANBHAMM OUCKaMU 3aBXON HadAraiiTe
3aXUCHI pykasuLi, Wo6 3anobirTn OTPUMaHHIO TpaBM Bill FOCTPUX KpaiB.
* BuKOpUCTOBYIATE BIONOBIAHWIA NUNANBHMIA AUCK, WO NIOXOAWUTL ONA MaTe-
piany, fkuii HeobxigHo 06pobnATh. [loTpumyiiTecs IHCTPYKUilA Wono mare-
piany, fki poamilyeri Ha ynakosui. * AnA 36epiraHHA Ta TPaHCNOPTYBaHHA
BUKOPUCTOBYATE OpuriHanbHy ynakosky. llepes BuKopucTaHHam Mepesipte
3y6Lji TUNANBLHOrO ANCKa, HACTPOIKM IHCTPYMEHTa Ta HaNpPAMOK 06epTaHHA
wnuHgensa. Bukopuctoyiite Tinbku Ti NUNANBHI AUCKM, WO HEe MatoTb ae-
(hexTiB Ta NOLWKOMKEHb. HiKOnM He BMKOPUCTOBYMTE AUCKW 3 BiOCYTHIMK
ab0 MOLIKOMKEHMM 3yBLAMM Ta MOLKOMKEHUM KapbigHUM MOKPUTTAM.
[owwkomxeHi aucku cnig yTunidyBati. MUAANBHI AMCKM 3 TPILLMHAMM TaKOX
HeobxioHo yTunisysaTy. beanewna excnnyarauia MakcumanbHa WBNAKICT:
He MOXHa nepesuLLyBaTM MaKCMMasbHy LWBMOKICTb 0BEpPTaHHA, BKa3aHy
Ha NUNANBLHOMY AMCKY. AKLO NUNANBHI AMCKM MaKOTb kapbinBonb(pamoBi
3y6ui Ta po3mip LUMx 3ybuiB MeHle 1 MM, B TakOMy pasi Ui Auckv Hapani
BUKOPUCTOBYBATM HE MOXHA (PUCYHOK A). YCTaHOBNEGHHA NUAANBHUX AUCKIB
Ta iHWKUX KOMNOHEHTIB [1ig yac 3amiHn nuNANLHOro aucka Tpeba NPOABNATH
06epexHiCTb, 406 BUNAOKOBO He 3anyCTUTU iHCTPYMEHT. MunAnbHUIA auck
LMPKYNAPHOI NUNKW Mae 6yT1 BCTAHOBNEHWA i 3aKpinneHuii BionosinHO 40
iHCTPYKLl BUPOBHMKA iHCTPyMeHTa. Cnin HOTPUMYBaTUCA NPaBUN TEXHIKN
6e3neky, o HaBeneHi y BiANoBiOHOMY NOCIGHMKY iHCTpyMeHTa SM 60-22.
TMUNANBHUIA OUCK Ta iHLLI KOMMOHEHTW MatoTb ByTU BCTAHOBAEHI Ha iHCTPY-
MEHT TakiM YWHOM, o6 BOHM He MOrMK ocnabHyTX Mia Yac oro poboTu.
[InA LbOro NOTPUMYITECA IHCTPYKLiHA 3 MOHTaXY, LU0 HABEOeHi B NOCIBHMKY
iHcTpymeHTa SM 60-22. i yac ycTaHOBAEHHA NUNANBHOrO Ancka Tpeba
NepeKoHaTueA, WO AMCK MOBHICTIO 3aikcoBaHWi Ha WwnuHoeni, a 3y6ui
QUCKa He TOPKaKTLCA KOMMOHEHTIB iHCTpyMeHTa. TMin yac ycTaHoBneH-
HA aucka 3abOPOHEHO 3aTAryBaTH WOro 3aTUCKHY raiiky 3a 4OMOMOrow
MoroTka abo Kntoua 3 MOAOBXKEHOK PYYKOH. Ha 3aTUCKHUX KOHTaKTHUX
noBepXHAX He Mae byt bpyay, macTuna abo Boau. He monyckaetsea Bu-
KOpUCTaHHA ocnabneHux nepexigHuUX Kineup Ta BTyNok. He gonyckaetbea
BMKOPUCTAHHA XOPCTKO 3aKPINAeHUX Kinelb, Hanpuknag 3anpecoBaHiX
abo npukpinaeHnx 3a [OMOMOroH Kneto. PEMOHT MUNANLHMX AWCKiB Y
NPOLECi PEMOHTY KOHCTPYKL{it0 MUAANBHIX AMCKIB 3 kapbinsonbhpamoBum
NOKPUTTAM 3MiHIOBATU HE MOXHA. PEMOHT NUnANbHIX AUCKIB 3 kapbineonb-
(hpamoBMM NOKPUTTAM Ma€ 3MiNCHIOBATY KBanihikoBaHwi cnewianict, To6to
NHOAMHA 3i creLianbHOH NiAroTOBKOK Ta JOCBILOM, AKA 3HAE KOHCTPYKLiO
iHCTpyMeHTa Ta BignoBiaHi npasuna TexHikv 6eaneku. HeobxinHo moTpu-
MyBaTUCA BCTAHOBNEHMX [OMYCKiB, 06 3abeaneunTi npasunbHy dikcalio
MUNANLHOTO ANCKA.
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MyKWATCLI3 naiinanaHbinFaH LPKYNAPAbIK apa Tecemaepi aybip kapakar anyra aKenyi
MYMKiH. OneKTp KypanblHblH XeHe TeCeMHiH Kayinciamik Hyckaynapsl MiHOeTTi Typhe
cakTanybl kepex. * Lupkynapnblk apa Tecemnepit KonnanraH Kkeage eTkip XvexTepneH
Xapakar anyablH angblH any yWiH apRaiibiv KonFan Kuin XypiHia. © OxaeneTiH Marepuan
YLLiH apamAbl LPKYNAPAbIK apa TeCeMiH TaHAaHbI3. KanTamanars MaTepyana KabicTbl
Hyckaynapabl OpblHOaKbi3. © Cakray XeHe TacbiMangay YIWH TyMHYCKA KanTamabl
naitgananbiHbia. Maitganany anbinaa Apa TecemiHi TICTEpiH XeHe MalvHa peTTeynepiH,
COHpait-ax aiHany 6arbiTbiH TeKCepiKi3. Tek MIHCI3 kyiineri UupkynApnblk apa Tecemaepix
naiinananbiibia. Elkawan TicTepi Hemece Kapbua yiUTapbl XOK Hemece 3aKbiMganFaH
Tecempi NaitnanaH6anbia. 3akpiMpanran Tecemaepai kegere xapaty kepek. [lan ockl
€pexe KopmyChl XapbinFaH LPKYNAPAbIK apa TecempepiHe konpabinabl. Kayincis
KyMbIC icTey Maxcumangbl Xbinfampblk: LMpkynapnblk apa Tecemitiy benrineHrex
MaKC/Mangbl XbINAaMAbIFbIHAH acblpyra 6onMaiabl. Apa TicTepiHiH enwemaepi 1 MM-oeH
KeM wawara feitiH asaiiTbinFaH BONb(PaM Kapbua VILTbI LAPKYRAPALIK apa TecemAaepiH
api kapait naiinanaxyra 6onmaiigbi (A cypeti). LiupKynapabik, apa Tecemaenin iaHe apa
Tecempepitiv benwextepin bexiry Liypkynapnblk apa TecemiH aybICTbipy KeiHae anexTp
KypanbIHbIH KEHET icke KochinybiHa xon Gepmey kepex. Liupkynapnblk apa Tecemi anextp
Kypanbl eHLipyLLICiHIK HyCkaynapbiHa CaItKeC OpHaTbINybI XaHe bexiTinyi kepek. SM 60-22
kayincipik HyckaynbIFblHAA KepceTinreH epexenep cakranybl kepex. Liupkynapnblk apa
TOCEMiH XaHe Kypan GenLuiexTepiH XyMbIC keaiHie 6ocan kanmaiTbiHaal KbICIN Koo kepex.
CoHpblktad SM 60-22 HyckaynbiFbiHEarbl OpHaTy BOMbIHLIA HyCKaynapabl YCTaHbIHbI3.
LipkynApnblk apa TecemiH OpHaTy KeaiHne Kbicy apeKeTi Tecem opTachl apKbibl Xy3ere
achIpbinFaHbIH XaHe apa TecemiHiH TiCTepi MalLuHa 6enLueKTepiHe TUMEreHiH kanarananpia.
Kinmnen keneifryre Hemece 6anFa kemerimen 6ypan bexityre pykcar eTinmeigi. KbicbinatbiH
6ettepne Kip, Mait MeH cyn 6onmayb! kepex. bocaraH XanracTbipFbill CaKMHanap/bl Hemece
Tenkenepai naitgananyra pykcar etinmedai. Mbikan Gexitinren cakuHanapbl (Mbicansl,
ThiFbI3anFaH Hemece abbickak KOChIbIMMEH yCTanFaH) pykcar eTinMeiiyi. LIMpKynApAbIK,
apa Tecempuepin Xemaey Kapbun ywTbl UMpKynApnblk apa TecemaepiHii KOHCTPYKLMACh!
Xenpey bapbicbifa eareprinmeyi kepex. Kapbuarti Lupkynapnblk apa Tecemaepi Ginikti
MamaH, fFHI obanay TanantapbiH GineTiH XaHe Ko XeTKisy Kepex Kayinciaaik feHreiiH
TYCIHeTiH, apHaitbl OKbITbINFAH XeHe ToXipubeci 6ap anam xeHaeyi kepex. AypbiC KbiCbInyAbl
KamMTamachI3 ETETiH yViFapbIHAbl aybITKy WeKTEpi CaKTanybl Kepex.
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AKO He Ce u3ron3sar BHUMATENHO, AMCKOBETE 3a LMPKYNAp Morar fa
NPUYKHAT CEPUO3HM HapaHABaHMA. VIHCTpyKuuuTe 3a 6e30nacHOCT Ha
€NeKTPOMHCTPYMEHTa 1 aucka TpABBa Aa ce crassart CTPUKTHO. * BuHaru
HoceTe pbKaBuLM, KoraTo bopasiTe C AMCKOBETE 3a LMPKYNAP, 3a Aa npe-
[10TBpaTUTe HapaHABaHe OT ocTpuTe pbboBe. © 3bepeTe noaxonALll anck
3a LMpKynApa CrpAaMo Matepuana, KoiTo e obpabotsate. Cnassaiite
MHCTPYKLMUTE OTHOCHO MaTepuana, AafeHn Ha onakoskara. ® 3a cbxpa-
HEHWe 1 TPaHCMopT U3non3BanTe opuruHanHara onakoska. lipeay ynorpeba
[MpoBepeTe 3b61TE Ha ANCKaA U HACTPOMKUTE Ha MaLLMHATA, KAKTO 1 NOCOKa-
Ta Ha BbpTeHe. M3nonasaiite camo 13npasHu A1CKOBE 3a LMpkynap. Huko-
ra He 13non3sanTe A1CK C UNCBALYM UK NOBPENeHM 3b61 unm ¢ KapbuaHm
BbpXoBe. NoBpenennTe auckoBe TpAbBa Aa ce M3XBLPAAT. ChlLOTO Baxm
1132 IUCKOBETE 3a LMPKYNAp C HanykaHw kopnyc. beaonacHa pa6ota Mak-
cumanHa ckopoct: He TpA6ea Aa ce npesuiLaBa MakcuManHara nocoveHa
CKOPOCT Ha A1cka 3a Lpkynap. [UcKkoBeTe 3a LMPKYNAp ¢ kapbuaeH BpbX
Tungsten, uunTo pasmepu Ha 3b6UTe ca Hamanenu Jo no-manko ot 1 mm,
Beye He morar fa ce uanon3sat (dur. A). 3akpensaHe Ha AUCKOBETE 3a
UWPKYNAP M YacTuTe 3a AMCKOBETE TpAbBa fa ce u3bArea cnyyainHo cTaptu-
paHe Ha enekTPOMHCTPYMEHTA MU CMAHA Ha A1cka 3a Lpkynap. [ucksT
3a LMpKYNAp TpAGBA 1a Ce MOHTMPA U 3aKpenu CbIMacHo MHCTPYKLMUTE
Ha MPOM3BOANTENA Ha ENEKTPOMHCTPYMeHTa. Heobxoaumo e fa ce cnas-
BaT pasnopeaduTe, npean1caHn B PbkOBOACTBOTO 3a 6e3onacHOCT Ha SM
60-22. [MCKBT 3a LMPKYNAP M YacTUTe Ha MHCTPYMeHTa TpAbsa na 6baat
3axBaHaTy M0 TakbB HaUWH, Ye fia He MoraT ia ce pa3xnabAT no Bpeme Ha
pabota. 3a Ta3u Lien crna3anTe MHCTPYKLMUTE 38 MOHTaX B PbKOBOLCTBOTO
3a SM 60-22. Korato MOHTMpaTe ancka Ha LMpKYnApa, HempeMeHHo ce yBe-
peTe, Ye 3aTAraHeTO € OT rMaBuHaTa Ha A1CKa 1 Ye 3bBUTe Ha a1CcKa He ca B
KOHTAKT C YacTUTe Ha MaluMHaTa. Y ibmkaBaHe Ha ragyHuA KMtod unu 3ars-
raHe C MOMOLLTa Ha YyK He e paspelLeHo. 3aTAralyuTe NoBbPXHOCTM TpAbBa
fa Ca YnCTI OT MPBLCOTYA, FPec, Macno 1 Bofa. VanonssaHeto Ha pasxna-
6eHu penyKTOpHI MPBLCTEHN WK BTYNIKK HE € paspelueHo. Manon3saHeto

Ha 3[0paBo 3aKpereHu NPBCTEHN, Hanp. MPUTUCHATA UMK 3abpXKaHy ypes
Nenuno, He e paspeLueHo. PEMOHT Ha AMCKOBE 3a LMPKYNApH KOHCTPyKLMA-
Ta Ha AMCKOBETE 3a LMPKYNAp C kapbuneH BpbX He TpAGBA fa bbae npome-
HAHa Ny peMoHT. [nckoBeTe 3a LMPKYNApP ¢ kapbuaeH BpbX TpAbBa Aa ce
PEMOHTMPAT OT CrieLManiCT, T.e. OT iLe ChC Creuuani3npaHo obyyermne
1 OMKT, KOETO NO3HaBA M3NCKBAHWATA 3a MPOEKTMPaHe 1 pasbupa HUBOTO
Ha 6e3onacHocT, KoeTo TpAbBa fa bbae nocTurHaro. Tpabea fa ce cnassar
1OMyCTUMUTE OTKIOHEHWA, KOUTO OCUTypABAT NPaBIUIHO 3aTAraHe.
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Daca sunt utilizate neglijent, panzele de ferdstrau circular pot provoca va-
tdmari grave. Instructiunile de siguranté ale sculei electrice si ale panzei
trebuie respectate cu strictete. * Purtati intotdeauna ménusi atunci cand
manevrati panze de ferastrau circular pentru a preveni vatdmarea din ca-
uza muchiilor ascutite. * Alegeti o panz& de ferdstrau circular adecvata
pentru materialul care urmeaza s fie prelucrat. Respectati instructiunile de
pe ambalaj referitoare la material. * Pentru depozitare si transport, folositi
ambalajul original. inainte de utilizare Verificali dintii panzei de ferastrau
si reglajele maginii, precum si sensul de rotatie. Utilizati numai panze de
ferastrau circular impecabile. Nu utilizati niciodatd o panza cu dinti lipsa sau
deteriorati sau cu varfuri din carburé. Panzele deteriorate trebuie aruncate.
in mod similar pentru panzele de ferdstrau circular cu corpuri crapate. Lu-
crul in siguranta Turatie maxima: Turatia maxima specificata a panzei
de ferastrau circular nu trebuie s fie depésitd. Lamele de ferastréu
circular cu varfuri din carburd de wolfram ale caror dimensiuni ale
dintilor de ferastrdu sunt reduse la mai putin de 1mm nu mai pot fi
utilizate (figura A). Montarea pénzelor de ferastrau circular si a pieselor
de ferastrau Trebuie evitatd pornirea neintentionaté a sculei electrice
in timpul schimbarii panzei de ferastrau circular. Panza de ferastrau
circular trebuie s fie montata si fixatd in conformitate cu instructiu-
nile producatorului sculei electrice. Trebuie respectate reglementarile
prevézute in manualul de sigurantd al SM 60-22. Pénza ferastraului
circular si piesele uneltei trebuie s fie fixate astfel incat s& nu se poata
desprinde in timpul functionarii. in acest scop, respectati instructiunile
de montare din manualul SM 60-22. La montarea panzei de ferastrdu
circular, asigurati-vé ca prinderea se face de catre butucul panzei si
ca dintii panzei de ferastrau nu sunt in contact cu piesele masinii. Nu
este permisa extinderea cheii sau strangerea cu ajutorul unui ciocan.
Suprafetele de prindere trebuie s fie lipsite de murdarie, unsoare, ulei
si apa. Nu este permisé utilizarea inelelor de reducere libere sau a
bucselor. Nu este permisé utilizarea inelelor fixate ferm, de exemplu,
presate sau tinute prin lipire cu adeziv. Repararea panzelor de ferastrau
circular Constructia panzei de ferdstrau circular cu varfuri din carbu-
ra nu trebuie sa fie schimbata in procesul de reparare. Panzele de
ferastrau circular din carburd trebuie reparate de un specialist, adica
de o persoand cu pregatire si experientd specializata, care cunoaste
cerintele de proiectare si intelege nivelul de siguranta care trebuie
atins. Trebuie mentinute tolerantele care asigurd o strngere corecta.
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e TePIMTLON ommpOOEKTNG XPAONG, Of DiOKO! YIok SIOKOTIPIOVOX PIMOpEi Vo Tpo-
Kohéoouv ooBapd Tpawpamiopd. Mpémel va TnpouvTal auaTned of 0dnyieg
VIO TNV 00QAAEIC TOU NAEKTPIKOU Epyoiheiou ko Tou Tipioviol.  Popdre
TavTo yavTion 0Tt XEIpiCeoTe diokoug yior SIoKOTIpiovaL yio TNV TIpoAnwn
TPOUHOTIOHOV 06 IXUNPEC OKUEG. © EMAELTE £vav KoTdAAnAo Bioko yiok
T0 UNIKO TTOU TIPOKEITON VO KOTEPYOOTEITE. TnproTe TIG 0dnyieg yio TO UNIKO
0l OTIOIEG AVAYPAPOVTQI OTN OUOKEUATIRK. © ok TNV omoBrKEUON Kot T pe-
TOPOPE, XPNOILOTIOIEITE T YVACIa GUOKeUaoio. Mpiv omd T xpiien EAEyETe
o SOVTIO TOU BiOKOU KOil TIG PUBHIOEIC TOU EPYBAEIOU KABMOG KOl T POp&
TIEPIOTPOPRG. XpnoipomoleiTe povo aBikToug Siokoug yiak diokorpiova. MoTe
unv xpnoiporoieite vav dioko pe dOvTia fy piTeG kapBidiou Tou Agimouv f
£xouv umooTei {npid. Mpémel vax omoppirTeTe Toug Siokoug Tou £XOUV UrTo-
otei {npic. To id1o 1oy UE! yIo Siokoug yIo SIOKOTPIOVEX E PAYIOUEVO OWHOTO.

Aopahic epyaoior MeyioTn ToyUTnTO: AEV EMTPEMETAN N UMIEPROON TNG HEYI-
0TNG MPOPAEMOPEVNG ToXUTNTAG. Agv Bt TTPETIEl VX XpNOILOTTOIEITE BioKOUG
yiox Slokorpiovak pe LUTEG BoAppaipiou-kapBidiou, o SIOTAOEIC TwV SOVTIOV
KOTTNG TV 0moiwV €XOUV HEIWBET 0g AiyoTePO omd Imm (elkova A). TomoBs-
on diokwv yio Siokompioven Ko pepav SioKwv Mpémel Vo AMOTPEMETON N
OKOUOIO EKKIVON TOU NAEKTPIKOU EPYOAEIOU KOTGX TNV BVTIKATROTOON TOU
diokou. O diokog MpEMel Vo TOTTOBETEITAN KOt VO XOPONIZETON OUPPVOK PE TIG
00nyieg TOU KATOOKEUAOTI) TOU NAEKTPIKOU Epyaheiou. MpEmer va TnpoUvTal
0l KOVOVEG TToU TIEPIYPAPOVTOI OTO EYXEIPIdI0 aopaheing Tou SM 60-22. O1
BiOKOI KOl TO €PN TOU EPYOAEIOU TIPETTEN VOX OTEPEWVOVTAI g TETOIOV TPOTIO
(OTE VO UV PmopolV Vo AGOKGPOUV Kod T xpron. Mot Tov 0Komo auTo,
TNpeiTe TIC 0dnyie¢ TomoBETong oto eyxelpidio Tou SM 60-22. Kard v
TorobETon Tou Siokou yia Siokorpiova, BeBaiwbeiTe 6TI N oTEPEWON YivETOU
0TO KEVTPO TOU GioKOU Kol OTI Tor SOVTION TOU SiokoU 3EV EPXOVTO OE ETTOPH
U EZOPTNHOTO TOU EPYOIAEioU. Agv EMTPEMETOU N IPOEKTOION TOU OPIYKTAPOL
1} n oUOPIEN pe T Xprion opupiol. O EMEAVEIEC OTEPEWONG TTIPETEN VX Eivai
XWPIC puroug, ypdoo, A&SI kou vepd. Aev emTpEMETaN N XPAon eEAEUBEPLV
SoyTUNIBIOV 0UaTOAG 1} SOKTUNV. Aev EMITPETETAN 1) XPRON OTOOEPG TTPO-
OOPHOOPEVQV BaXTUNIBIGY, SnAaBI) TIPECOPIOTOV ) KOMNEVGY. Emokeun
diokwv yix Sioxonpiova H karaokeun diokwv kapBidiou yio Siokompiova Sev
emTpemeTal vat chMA&Zel oTax mAaiiola TG emokeung. Or diokol kapPidiou yiol
dlokormpiovox TIPEMEl vax EMOKEUG{OVTO amo KAmolov €181KO, dnA. Evax TTpo-
0WTT0 PE EIBIKI EKTAIGEUON KOU EUTTEIPIOL TIOU YVWPITE! TIC OXESINOTIKES OToN-
TAOEIG KOI KATOVOE TOX ETTIMEDX TNG KOPGAEING TTOU TIPETTEN VOX EMTEUXBOUV.
[pémel va TNPOUVTON O OVOXEG TTOU EE0OPOAIOUV TN 0WOTH) OTEPEWDN.
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Daire testere bigaklarinin dikkatsiz kullanimi ciddi yaralanmalara neden
olabilir. Elekrikli el aletinin ve bigagin givenlik talimatlarina kesinlikle uyul-
malidir. « Keskin kenarlardan kaynaklanan yaralanmalari énlemek icin daire
testere bigaklarini kullanirken daima eldiven giyiniz. * Calisilacak malzeme
icin uygun bir daire testere bica§i seginiz. Ambalaj Uzerindeki malzeme ile
ilgili talimatlara uyunuz. * Saklama ve tasima sirasinda orijinal ambalaji
kullaniniz. Kullanmadan dnce Testere bicadi dislerini, makine ayarlarini ve
dénme yonind kontrol ediniz. Sadece kusursuz daire testere bicaklarini
kullaniniz. Eksik veya hasarli disleri veya karbiir uglar olan bir bicagi asla
kullanmayiniz. Hasarli bicaklarin atiimasi gerekir. Ayni durum gévdesinde
catlak bulunan daire testere bigaklar icin de gecerlidir. Giivenli Galisma
Maksimum devir sayisi: Daire testere bicaklari icin belirtilen maksimum
devir sayisi agllmamalidir. Testere dig boyutlari 1 mm'nin altina diismis
Tungsten karbir uclu daire testere bigaklari o andan itibaren kullanilamaz
(Sekil A). Daire Testere Bicaklarinin ve Testere Bicagi Parcalarinin Takilmasi
Daire testere bica§ini degistirirken elekrikli el aletinin istem disi calismasi
oénlenmelidir. Daire testere bicag, elekrikli el aleti Ureticisinin talimatlarina
uygun olarak monte edilmeli ve emniyete alinmalidir. SM 60-22’nin givenlik
kilavuzunda belirtilen dizenlemelere uyulmalidir. Daire testere bicagi ve
alet parcalar, calisma sirasinda gevsemeyecek sekilde baglanmalidir. Bu-
nun icin, SM 60-22 kilavuzundaki montaj talimatlarina gére hareket ediniz.
Daire testere bicagini monte ederken, baglama isleminin bicagin gébek
tarafindan yapilmasina ve testere bicagi dislerinin makine pargalariyla
temas etmemesine dikkat ediniz. Anahtarin uzatiimasina veya sikma si-
rasinda ¢eki¢ kullaniimasina izin veriimez. Baglama ytizeyleri kir, gres, yad
ve sudan arindinimis durumda olmalidir. Gevsek rediktor halkalari veya
burclarin kullaniimasina izin verilmez. Sikica baglanmis (érnegin preslen-
mis veya yapiskanla tutturulmus) halkalarin kullaniimasina izin verimez.
Daire Testere Bicaklarimn Tamiri Tamir iglemi sirasinda karbUr uclu daire
testere bicaklarinin yapisi degistiriimemelidir. Karbir uclu daire testere bi-
caklarinin, tasarim gereksinimleri hakkinda bilgi sahibi olan ve ulagiimasi
gereken givenlik seviyesini bilen dzel egitim ve deneyime sahip uzman bir
kisi tarafindan tamir edilmesi gerekir. Ba§lama isleminin dogru yapilmasini
saglayan toleranslar korunmalidir.
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